

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 116(2444) | Четверг, 28 сентября 1961 г. | Цена 2 коп.

Организованно перевести скот на стойловое содержание

Кончается пора теплых дней. Подходит время холодной зимы. Многие хозяева, благородно готовятся к ее встрече. Они прилагают все силы к тому, чтобы зима не застала врасплох.

Перед животноводами района в эти дни стоит ответственная задача — образцово подготовить животноводческие помещения и организованно перевести скот на зимнее стойловое содержание, использовать все возможности для того, чтобы выполнить свои обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Успехи передовых хозяйств, многих доярок, пастухов, свинарек и других работников ферм убедительно свидетельствуют о том, что у животноводов есть все возможности достойными производственными показателями встретить предстоящий ХХII съезд КПСС.

Животноводы совхоза «Чебулинский» за восемь месяцев текущего года получили по 1730 кг молока на фуршную корову. Надо в этом хозяйстве увеличился по сравнению с прошлым годом на 123 кг.

Неплохих показателей в работе добились работники молочнотоварной фермы колхоза «Дружба». Они повысили молочную продуктивность коров по сравнению с этим же периодом прошлого года на 109 кг, за восемь месяцев выполнили годовой план по продаже молока государству на 81 процент. Животноводы этого хозяйства стремятся к тому, чтобы годовое задание по продаже молока выполнить ко дню начала работы ХХII съезда КПСС.

Сейчас по надоям молока среди хозяйств района первое место занимает совхоз «Чумайский». Правда, это хозяйство получило за восемь месяцев меньше прошлогоднего, но работники животноводства решили наверстать упущенное. С 10 сентября на всех фермах совхоза молочный скот переведен на полустойловое содержание. Коров в ночное время загоняют в помещение и вволю кормят сахарной свеклой. Такое содержание положительно сказалось на продуктивности. Надо заметно повысилось.

На полустойловое содержание переведен скот в ОрловоРозовском отделении. Там с 5 литров суточный падок увеличился до 7 от каждой коровы.

В Чумайском совхозе почти во всех отделениях подготовлены коровники, свинарники и другие животноводческие объекты. Кое-где организова-

на подвозка кормов к фермам. Неплохо идет подготовка к зиме в колхозах «Сибирик», «Дружба».

К сожалению, в отдельных хозяйствах почти не готовится к стойловому содержанию скота. К примеру можно взять колхоз «Победа». Там до сего времени коровы в ночное время стоят в загонах. Сахарную свеклу валят им под ноги. Пользы от такого содержания и кормления мало. Сейчас уже коровы много тратят кормовых единиц на то, чтобы согреться, а продуктивность остается низкой. Из двух коровников, имеющихся в хозяйстве, ни один не готов к зиме. Новый коровник не достроен, а старый не ремонтируют. Неудовлетворительно готовят фермы в Покровском отделении.

Для успешного проведения стойлового содержания животных в колхозах и совхозах нынче имеются неплохие условия. Почти во всех хозяйствах построены хорошие арочные дворы, в ряде их заготовлено в достатке сена и силоса. Сейчас идет заготовка соломы. Дело теперь только за тем, чтобы все корма разумно использовались. Очень важно не допустить осеннего спада продуктивности скота. Поэтому надо без промедления 1 октября перевести его на зимнее содержание и кормить по зимним рационам. У некоторых руководителей укоренилась порочная практика держать скот на выпасах до снега.

Долг работников ферм — добиться того, чтобы в животноводческих помещениях было сухо, чисто, чтобы не было сквозняков. Надо с первых дней зимовки обеспечить обильный водопой скота.

Товарищи животноводы! Шире развернем социалистическое соревнование в честь предстоящего ХХII съезда КПСС.



Хорошие труженики

Не смолкает шум моторов даже ночью. Труженики Центрального отделения совхоза «Чебулинский» готовят достойные трудовые подарки ХХII съезду КПСС. Они стремятся к тому, чтобы быстрее завершить уборку урожая третьего года семилетки.

Исклучительно хороших показателей в труде добивается совхозный шофер Александр Китаев. Он на своей машине возит зерно с полей и на государственный хлебоприемный пункт. За сутки он перевозит до 350—400 центнеров зерна. Хорошо трудятся шоферы Василий Есин и Павел Горлов. За день каждый из них перевозит не менее 300 центнеров хлеба.

Успешно соревнуется с совхозными шоферами водитель из города Белова Владимир Гребнев. Он перевозит на своей машине зерна за день 250—300 центнеров. Эти механизаторы не считаются со временем.

И. Гриценко,
управляющий.

Обязательство выполнено

Комбайнер колхоза «Сибирик» Владимир Андреевич Дацковский, вступая в нынешнюю уборку, обязался убрать на комбайне «С-6» не менее 300 гектаров хлебов.

Слово комбайнера не разошлось с делом. Он в Новом Александровке убрал 300 гектаров зерновых и перешел в Усманку. Здесь он тоже успешно ведет косицу хлеба. На 26 сентября у Владимира Дацковского на счету 370 гектаров убранного хлеба.

А. Маслов,
секретарь парторганизации.

Алтайский край. 273 миллиона пудов зерна обятались продать государству в этом году хлеборобы Алтая. Непрерывным потоком идет в закрома Родины хлеб нового урожая.

На снимке: у Рубцовского элеватора. На переднем плане лаборант Т. Покоя и шофер Рубцовского свеклосовхоза Н. Колозеркин.

Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС

В честь съезда

17 октября начнет свою работу съезд партии. Съезд примет новую Программу и Устав партии. Сейчас мы, обсуждая проекты этих документов, стремимся к тому, чтобы день открытия съезда ознаменовать выполнением социалистических обязательств по продаже государства молока. Доярки фермы, находящейся на центральной усадьбе колхоза, борются за звание коллектива коммунистического труда. Они в этом соревновании добиваются отрадных результатов. Надой молока на фуршную корову против уровня прошлого года возрос. Теперь мы смело заявляем, что предъездовские обязательства будут выполнены.

Полеводы нынче организованно завершили уборку урожая. Первая бригада, которой руководит коммунист Роман Иванович Антипов, закончила копку картофеля. Механизаторы включились в работу по подъему зяби. Вспахано 1472

гаектара. Имеем больше пяти сот гектаров паров. Думаем иметь готовой земли под посев будущего года 3000 га. Сейчас на пахоте занято 6 тракторов. Производительно трудаются трактористы Михаил Павлович и Владимир Васильевич Тайченачевы.

Программные положения мы единодушно одобряем и стремимся как можно лучше завершить сельскохозяйственный год. Партия проявляет исключительную заботу о благе человека. Великая честь быть членом партии, стоять в авангарде борьбы за коммунизм.

Жизнь становится все красивее. Скоро наш колхоз получит электричество. Уже сейчас некоторые ведут речь о приобретении стиральных машин, радиоприемников. Ради этого надо и можно на славу трудиться. Будет колхоз боргаче, повысится и уровень материального обеспечения членов артели.

А. Прокопчик,
председатель колхоза «Дружба».

Когда равнение держат на передовиков

Крепко сжимают рычаги, став на предъездовскую вахту, трактористы Чумайского совхоза. Широк размах людей, вспахать надо 12750 гектаров земли. Круглосуточно идет работа. Время не ждет. Дружинный труд механизаторов вывел совхоз на первое место в работе по подъему зяби: в этом хозяйстве земля подготовлена под урожай будущего года на плодородии, составляющей половину намеченной по плану.

Благородный труд маеков — трактористов Центрального отделения Николая Пересянкина и Павла Преймы и Ивановского отделения Романа Калганова служит примером для остальных тружеников. Пере выполнение сменной нормы они считают делом чести. Равняясь на передовиков, в едином строю идут на встречу ХХII съезду все остальные трактористы. Их добросовестный труд — достойный подарок ему.

В. Львов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным планового отдела и райинспекции ЦСУ на 27 сентября 1961 года, ход вспашки зяби, засыпки семян и продажи хлеба государству характеризуется следующими показателями:

(в первой колонке показан процент взмета зяби к плану, во второй — процент выполнения засыпки семян, в третьей — продажи хлеба государству):

Совхозы:

«Чумайский»	54,2	97,6	50,9
«Усть-Сертинский»	35,8	69,8	58,2
«Чебулинский»	31,0	70,0	46,5

Колхозы:

«Дружба»	54,4	80,9	64,0
«Маяк Ильича»	41,6	92,9	42,4
«Сибирик»	37,7	88,8	40,1
«Победа»	24,7	66,2	70,4

* * *

Вспахано зяби 20799 га
Засыпано семян 98271 ц
Продано хлеба государству 73479 ц

процентов 40,4
процентов 80,8
процентов 52,5

ПРОГРАММА ПАРТИИ-ЗНАМЯ НАРОДА

Все во имя человека

Высшая цель партии — построить коммунистическое общество, на знамени которого начертано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Проект новой Программы, выражая коллективную мысль КПСС, определяет главные задачи и основные этапы коммунистического строительства. В этом документе в полной мере воплощается лозунг партии: «Все во имя человека, для блага человека».

Члены партии Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский», хорошо ознакомившись на своем собрании с проектом Программы, развернули работу по изучению этого документа вместе со всеми рабочими. В бригады и на ферму пошли лучшие агитаторы. Учителя Валентин Григорьевич Блинов и Василий Петрович Калинин проводят беседы с полеводами, Мария Семеновна Старкова и Клара Алексеевна Фролова — с животноводами.

Великие предначертания тронули сердца. Обсуждая проекты Программы и Устава, люди горячо одобряют их.

Многие рабочие отделения уже сейчас показывают образцы самоотверженного труда во имя того, чтобы программные положения претворились в жизнь. В авангарде стоят коммунисты. Член партии Александр Дмитриевич Шестаков, работая на комбайне «СК-3», ежедневно убирает хлебополье предсортного задания. Равняясь на коммуниста Шестакова, замечательных показателей в труде добиваются комбайнеры Николай Спиридонович Винников, Александр Алексеевич Буланаков, Константин Семенович Мельников. Все они, неся предъездовскую вахту, делают на своих машинах на 10—20 процентов выше нормы.

Среди животноводов отделения гордо несет знамя социалистического соревнования в честь XXII съезда родной партии скотник дойного гурта Василий Федорович Непашкин. Этот коммунист, проявив настойчивость, добился перевода коров на полустойловое содержание, стал стадо хорошо корить. Результат незамедлительно сказался. Сейчас над молоком на фуражную корову по гурту, за которым ухаживает Непашкин, превышает средний показатель по отделению на полтора литра.

Народ — творец истории, построение коммунизма — дело рук народа, его энергии, его разума. Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма. Успехи коммунистического строительства несут изобилие и радостную жизнь всем, еще выше поднимают могущество, честь и славу Советской Родины.

(Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза).

ИСКРА ЛЕНИНА

28 сентября 1961 года, 2 стр.

Школа всегда с ними



На снимке вы видите ученика Усть-Чебулинской семилетней школы Владимира Фисюка. Как приятно смотреть на плоды своего труда! Довольную улыбку вызывает у Володи очередное творение его рук. Это модель прибора движения тел с разными скоростями. Прибор работает отлично.

Седьмой год учится В. Фисюк в Усть-Чебулинской школе. За эти годы немало интересных и нужных поделок смастерили умелые руки. Да разве мало в школе таких как он! Здесь каждый малыш — мастер на все руки. Каждый старается сделать что-то нужное и полезное для родной школы. По колхозному заказу школьники делают гардины, подцветочки, стулья. А колхоз, в свою очередь, снабжает школу гвоздями, помогает распиливать материал для заготовок, предоставляет спорт. Для детских яслей юные умельцы изготавливают игрушки.

Все школьники любят труд. Побываем на одном из уроков труда. Преподаватель Михаил Иванович Коротеев тщательно готовится к каждому своему уроку. Составляет подробный план, расписывает кто из учащихся чем будет заниматься.

И вот начинается урок в 7 классе. Дежурная по классу Валя Непомнящих раздает каждому ученику рабочие инструменты. Михаил Иванович пишет на доске задание: «Изготовить подцветочник. Высота ножек — 1 м., крышка 25x25 см., сарди (по 4 и верхние и нижние) — 20 см». Каждый получает задание и сразу же приступает к делу.

Ножки изготавливает Юрий Манузин. Легко скользит по заготовке рубанок. Вьется из-под него белая лента стружки, свежепахнущая кедровой смолой...

— Михаил Иванович, а углы у крышки срезать не нужно?

— Об этом уже говорили, — указывает невнимательному товарищу.

Подсказывает Кипит работа. Смотришь со стороны — целая поточная линия в миниатюре. Здесь все производственные процессы как на ладони. Поступает сырье — деревянные заготовки. В конце урока выходит продукция — аккуратные подцветочки. За каждый из них ставится общая оценка той группе.

На снимке вы видите учеников, которая его изготавлила.

Труд в 5—7 классах бывает три раза в неделю, из них один раз девочки и мальчики занимаются раздельно. У девочек — домоводство. У мальчиков — труд.

Кто бы ни попал в эту уютную светлую комнату, его обязательно заинтересует многое, и прежде всего разнообразие посуды. Маленькие тарелочки с разноцветными ободками, селедочки, глубокие обеденные тарелки, столовые приборы: фужеры, бакалы и т. д.

Здесь девочки учатся сервировать стол. Здесь же они готовят обеды. Для этой цели в комнате специально сложена печь. Обеды готовятся по книгам о вкусной и здоровой пище. Школьницы узнают не только о том, как приготовить такие простые блюда: рагу, гуляш, салаты, щи, борщ, но более редкие: суп-пюре из свежих ягод, из яблок, из шампиньонов или белых грибов, фрикадельки, чебуреки и многое другое.

Довольно быстро научились готовить вкусные обеды семиклассницы Люба Аникина и Нина Гусарова. В освоении нехитрой кухонной науки им немало помогла домашняя практика. Нужно отметить, что кроме большого практического опыта, который получают школьницы, показательно то, что они начинают задумываться над многим. А именно, когда все вместе готовят, например, борщ или салат, и учительница Валентина Сергеевна Мрыкина, желая выявить их знания по кулинарии, задает различные вопросы, многим приходит мысль, что это отлично знает их мама, которая не раз готовила подобное блюдо. И вот, прия из школы домой, они начинают внимательно приглядываться к тому, как хлопочет мать у плиты, предлагать свои услуги, расспрашивать как делается то, это... Со временем девочкам хочется не только слушать советы мамы и учительницы, но и давать свои. Они начинают больше читать, стремится как можно больше узнать нового из всех доступных для них источников. Так жизнь, труд, учеба все время идут рядом.

На уроках домоводства девочки быстро осваивают основы кройки и шитья. А когда они сами приступают к практической работе, им вспоминаются десятки последних советов, услышанных и прочитанных.

Немалую роль, конечно, играет и учебно-материальная база. Директор школы тов. Лысенко повседневно заботится об ее укреплении. Для школы приобретено несколько швейных машин, столярный и слесарный инвентарь. В достаточном количестве в мастерской различных рубанков, подпилков, фуганков и других инструментов. Не хватает, правда, еще верстаков, но в этом году ученики приступили сами к их изготовлению. Есть в мастерской токарный станок по дереву.

Дружно живут усть-чебулинские школьники. Помогают друг другу в труде и учебе. И для их дружбы, поистине, нет границ. Сюда, в маленькую деревню, приходит письма не только из разных концов Советского Союза. Усть-чебулинские пионеры переписываются с пионерами стран народной демократии. В учительской на видном месте висит вымпел, на котором красивыми буквами выведено «Карл Маркс-штат — 1961 г.» А выше: «Варшава — Берлин — Прага. 14 международные велогонки». Этот вымпел прислали в подарок усть-чебулинским школьникам пионеры Германской Демократической Республики.

Усть-чебулинцам очень интересно узнать о жизни дальних зарубежных друзей. Они рассказывают в своих письмах о Родине, о своем прекрасном крае, школе, труде и учебе. И в ответ получают обстоятельные письма, сообщающие о жизни пионеров в странах строящегося социализма.

Им интересно в школе. Они стараются здесь не только брать, но и отдавать. Берут они знания, навыки, а отдают, прежде всего, их плоды. И навсегда посвящают родной школе ясность душ и теплоту сердец. И поэтому, где бы ни были они, школа всегда с ними, и они со школой.

В. Ольховский.

Фото автора.

Краткие сообщения

■ В Дели закончился продолжавшийся в течение недели пленум национального совета Компартии Индии. Пленум обсудил вопрос о современном международном положении и принял по этому поводу соответствующую резолюцию. Пленум утвердил текст предвыборного манифеста Компартии Индии, проект которого был подготовлен Центральным Исполнительным Комитетом партии.

■ Из Варшавы в Прагу по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии и правительства ЧССР прибыла партийно-правительственная делегация Польской Народной Республики во главе с первым секретарем ЦК ПОРП В. Гомулкой и председателем Совета Министров Ю. Циранеком.

■ В королевском театре Копенгагена состоялась премьера пьесы А. П. Чехова «Три сестры» в постановке режиссера Т. Сведенсена. Премьера прошла с большим успехом и была тепло принята зрителями.

■ Как сообщает газета «Кансан уутисет», в связи с 80-летием О. В. Куусинена в Хельсинки вышла книга, в которой помещены два доклада О. В. Куусинена о международной обстановке, а также первая часть воспоминаний О. В. Куусинена, касающихся его подпольной работы в Финляндии.

Идущие впереди

Пчеловодство—доходная отрасль

Пчеловодство — доходная отрасль хозяйства. При малых затратах оно дает мед, воск, кроме того, пчелы опыляют сельскохозяйственные растения, а за счет этого повышается урожайность.

В нашем колхозе «Сибиряк» насчитывается более двухсот пчелосемей. Они разбиты на три пасеки. Все вместе в этом году сдали на склад колхоза более тридцати центнеров меда. Я работаю пасечником вот уже семь лет. За это время пришлось встретиться и с большими трудностями. В первое время не имел достаточного опыта. Приходилось много поработать. Почистил все ульи, была проведена санитарная обработка. Как только настало тепло, пчелы дружно начали работать.

Надо сказать, что за последнее время я стал заниматься племенным делом. Провожу отбор по продуктивности и по хозяйственными полезным признакам. Массовый отбор — это комплекс мероприятий, включающий повышение продуктивности пчелиных семей, систематический отбор и размножение наиболее продуктивных, здоровых, зимостойких, не склонных к ройливости семей. Этот отбор может быть осуществлен при создании прочной кормовой базы, правильного ухода и содержания пчел. У меня уже есть некоторые пчелиные семьи с положительными качествами.

В этом году в целом по пасеке я получил по 20 кг меда.

Зимовник заранее был

подготовлен, хорошо просушен. Стены и потолок побелены известковым раствором. Как только установилась средняя суточная температура ниже плюса, ульи с пчелами были убраны в зимовник. В течение всей зимы в помещении, где зимовали пчелы, температура поддерживалась плюс 2—3 градуса. Зимой приходилось тщательно следить за состоянием пчел. Надо сказать, что зимовка у меня прошла хорошо. Поставил 81 пчелосемью на зиму и выставил весной все.

Весной пришлось много поработать. Почистил все ульи, была проведена санитарная обработка. Как только настало тепло, пчелы

должны начали работать. А между тем на пасеке почти нет двухкорпусных улей, не хватает инвентаря, почти не сеят медоносные культуры. Два года тому назад недалеко от пасеки были посеяны 3 гектара донника. В этом году его следовало бы убрать на семена и расширить площадь посева этой культуры. Но пока не допрошусь, чтобы произвели уборку донника.

Мы, пчеловоды, постараемся приложить все свое умение и знание для того, чтобы наши пасеки стали высокодоходными, пусть только руководители хозяйства окажут нам соответствующую помощь.

Н. Филатов,
пасечник колхоза «Сибиряк».

По 35 кг товарного меда на пчелиную семью

Николай Павлович Никифоров работает пасечником в Кураковском отделении Чумайского совхоза не так давно. Но за это время он показал себя знающим свое дело специалистом. В 1960 году он получил на каждую пчелиную семью по 28 кг товарного меда, а в этом году он собрал по 35 кг. Чтобы достичь такого успеха, пчеловоду пришлось много поработать. Хорошо он готовит семьи к главному взятку. Сильные пчелиные семьи — залог успеха пчеловода. Основное для этого, как считает т. Никифоров, обильный запас кормов. Он оставляет каждой семье на зиму и весну до 25 кг меда. После выставки из зимовников в каждом улье для питания пчел остается 10—12 кг меда.

Пчеловод осуществляет ровно не допускает беспорядок в пасеке.

по весеннему усилению пчелиных семей.

Бурное развитие пчелиных семей ведет к роевому состоянию и большой потере продукции. Зная об этом, Николай Павлович Никифоров

всегда стремится выполнить доведенное до него задание. В этом году по плану ему следовало получить 24 центнера меда, а он сдал на склад 34 центнера.

На снимке: пчеловод Николай Никифоров (справа) и сторож пасеки Николай Соломиенко.

Меры принятые

«Может ли он оставаться на работе?»

Под таким заголовком была помещена статья в 112 номере 19 сентября в газете «Искра Ленина».

Как сообщили заведующие отделами культуры и кинофикации т. Давыдов и Шелгунов, факты, изложенные в статье, под-

твердились. Киномеханику Виктору Заруцкому объявлен строгий выговор. Кроме того, он посыпался в областной отдел кинофикации на перезаменовку и, если не выдержит экзамена, будет снят с работы.

150-й сверхплановый

— Тысячный день семилетки, — сказал начальник шахты «Суртака» И. С. Ковжун, — для нашего коллектива знаменателен вдвое. Накануне закончила свою работу X областная партконференция, которая высоко оценила трудовые успехи наших горняков. А 26 сентября с подъездных путей шахты ушел 150-й эшелон угля, добывшего с начала семилетки сверх плана.

Буртование — рациональный метод хранения картофеля

На полях нашего отделения созрел неплохой урожай картофеля: в среднем с гектара получен 101 центнер клубней. Но вырастить его — это еще полдела, не менее важно сохранить весь полученный картофель. Уборка его идет интенсивно. Всего в отделении эта культура занимает площадь 27 гектаров. Выкопана уже половина. Клубневая масса быстро увеличивается. Необходимо своевременно засыпать семена и клубни, которые будут использованы на корм скоту, так, чтобы они сохранились полностью.

Самым рациональным и эффективным способом хранения клубней картофеля является буртование. Конечно, при правильной организации и соблюдении правил. Чтобы не зависеть от погодных условий, требуется закладывать бурт в течение одного дня. Так мы и делаем. В каждом бурте засыпано 150—200 центнеров клубней. Очень важно предохранить их от гниения. Цель будет достигнута, если закладывать картофель сухим, удаляя те клубни, которые имеют механические повреждения или поражены каким-нибудь вредителем. Такая доброкачественная и однородная масса гарантирована от загнивания.

Бурты можно закладывать прямо на поверхности земли, делая для этой цели ровную площадку, или в неглубоком котловане (его глубина не должна превышать 20—50 см). Это простейшее картофелехраннище лучше всего делать 1,5—2 м в ширину, а в длину от 10 до 20 метров, рассчитывая так, чтобы работу закончить за один день. Высота слоя насыпи обычно не превышает 1—1,5 метра. Клубни укладываются в кучу правильной валообразной формы, сужающейся от основания к гребню. Делается это для того, чтобы легче было закрывать бурт. В этом случае успешнее можно добиться одинаковой толщины покровного слоя.

Укутывать клубни надо тщательно и аккуратно, чтобы надежно изолировать их от низких температур и влаги окружающего воздуха. Как только картофель ссыпан, его накрывают соломой. Лучше всего использовать, если имеется возможность, ржаную солому. Мы по причине ее отсутствия употребили пшеничную. В наших условиях слой соломы укладывается толщиной от 80 до 100 см. Он должен быть абсолютно сухим. Сверху бурт засыпается слоем земли толщиной 20 см. Эти показатели проверены и подтверждены практикой. Картофель хорошо сохраняется. Если же ударят сильные морозы при слабом снеговом покрове, требуется дополнительное укутывать бурт вторым слоем соломы и земли.

Чтобы избежать порчи клубней от перегрева и застоявшегося воздуха, необходимо наладить вентиляцию. Обычно применяется приточно-вытяжная система. Сделать это весьма просто: в бурт через каждые полтора метра втыкаются три кола, обвитые соломенными жгутами. Воздух может свободно циркулировать, и картофель не задохнется.

Буртование картофеля освобождает хозяйство от строительства специальных хранилищ, что дает прямую экономическую выгоду. Поэтому данный метод хранения прочно вошел в практику и завоевал признание. Широко пользуются им и мы. Весь семенной и фуражный картофель забуртует. Сейчас полностью подготовлена к зимовке 1000 центнеров клубней. Работа идет полным ходом. Труженики нашего отделения сознают важность задачи, стоящей на повестке дня, — быстро и доброкачественно провести уборку картофеля и подготовить его к хранению и не жалеют сил для претворения в жизнь поставленной цели. Нет сомнения, что урожай картофеля будет сохранен полностью.

М. Котов,
управляющий Петропавловским отделением совхоза
«Чебулинский».

Трудятся по-ударному

В Ново-Казанском отделении призванных обеспечить сохранение неплохих результатов, достигнутых усилиями всех рабочих отделения. Эти мысли роднят между собой Степана Олейника, Илью Чухланцева, Михаила Усова, Федора Григорьева, Евгения Тимошенко и всех остальных работников, занятых на буртовании.

Уже около полутора тысяч центнеров клубней заложено на хранение. Дело идет полным ходом. Весь картофель будет забуртован. Очень важно провести эту работу быстро и с хорошим качеством. Посмотришь на напряженный труд этих людей, выполняющих заданную норму на 125—130 процентов, и становится ясно, что слова у них не расходятся с делом, что они с честью оправдают оказанное им доверие.

Л. Васильев.

ИСКРА ЛЕНИНА
28 сентября 1961 года, 3 стр.



Целинный край. По бескрайнему пшеничному полю быстро движется жатка. Ровными рядами ложатся тугие, объемистые валки скошенной пшеницы. Трактором управляет загорелый юноша казах. Вот он на краткое время остановился, быстро спрыгнул с трактора, что-то поправил на жатке и снова — вперед. Трудно поверить, что этот человек не имеет обеих ног. Тракторист Федоровского совхоза Кустанайской области Хасен Рисмухамбетов в результате несчастного случая стал инвалидом. Трудно было комсомольцу мириться с положением пенсионера. Помогли товарищи по работе. Они сделали все, чтобы Хасен поправился, окреп и снова стал в строй.

Он наравне со всеми убирает богатый урожай, с радостью ощущает результаты своего труда. О нем снова говорят, как о хорошем механизаторе, передовике уборки.

На снимке: тракторист X. Рисмухамбетов. Фото В. Давыдова. Фотохроника ТАСС

Рекорд комбайнера Дадаева
ГРОЗНЫЙ. (Чечено-Ингушская АССР).

Комбайнер совхоза «Самашкинский» А. Дадаев, работая с трактористом В. Мажиевым, убирает за смену кукурузу на площади до 12 гектаров. Это почти в 5 раз превышает норму. Успех решили образцовое содержание машин, мастерство механизаторов, максимально уплотнивших рабочий день, бесперебойная вывозка початков из-под комбайна. А. Дадаев посвящает свое достижение XXII съезду родной Коммунистической партии.

Быстроходный теплоход на реках Сибири

ТОМСК. Быстро рассекая воды Томи, словно белокрылая чайка, к пристани Томск подошел пассажирский теплоход на подводных крыльях. Это — детище рабочих завода «Красное Сормово». Расстояние в 348 километров от Новосибирска до Томска судно прошло за пять с половиной часов. 24 сентября теплоход отбыл из Томска в рейс по рекам Томи и Оби. (ТАСС).

Поступь семилетки

(ОТ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ТАСС)

Винницкий миллион

Шесть миллионов пудов сахара из свеклы нового урожая дали стране предприятие Винницкого сахаротреста. Свыше 1 млн. пудов произведено сверх плана. Предсъездовское обязательство значительно перевыполнено.

Коллективы заводов области решили выработать к дню открытия XXII съезда КПСС еще 500 тысяч пудов сахара сверх задания.

Рождается горнообогатительный комбинат

На юго-востоке Грузии, в 23 километрах от районного центра Болниси, строится гор-

нообогатительный комбинат. Быстрыми темпами возводится обогатительная фабрика. Она будет сдана в эксплуатацию ко дню открытия XXII съезда КПСС. Расширяется фронт вскрышных работ, которые ведутся на высоте 1134 метра над уровнем моря.

В пяти километрах от месторождений, на живописном берегу реки Машавера, раскинулся рабочий поселок.

Новый трактор для лесной промышленности

Первую сотню новых трелевочных тракторов «ТДТ-40М» выпустил Онежский тракторный завод. На машине установлен более мощный двигатель — 48—50 лошадиных сил, применены усовершенствова-

ния, облегчающие труд тракториста и значительно повышающие производительность труда.

Первая партия мощных трелевочных тракторов отправлена в лесные районы страны.

Первая продукция — к 17 октября

Холодное опробование оборудования проведено на строительстве цеха непрерывной прокатки труб на Новотрубном заводе в Первоуральске. Результаты испытаний положительные. Монтажники, строители и эксплуатационники, став на вахту ударного труда, обязались первые трубы выдать к XXII съезду КПСС.

К 250-летию со дня рождения

М. В. Ломоносова

Страна готовится к 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова как к большому празднику отечественной науки и литературы.

Все отделения Академии наук СССР проведут юбилейные сессии, на которых будут сделаны сообщения о важнейших трудах ученого. В Москве, в Ленинграде, в Архангельске, в столицах союзных республик состоятся торжественные заседания.

Два цветных фильма выйдут Ленинградские киностудии. Один из них посвящен научным открытиям первого русского академика, второй расскажет об исторических местах, связанных с деятельностью великого русского ученого.

Академия наук СССР издает к юбилею в серии «Классики науки» избранные произведения М. В. Ломоносова по химии и физике.

ОТВОСЮДУ

□ В Ленинграде закончилось зональное совещание работников просвещения 13 областей и республик Российской Федерации. Его участники слушали доклады заведующих отделами народного образования, ознакомились с опытом работы школ Ленинграда и области, совещание подвело первые итоги перестройки школ.

□ Радиорелейная линия строится в Зауралье. В Шадринске, Катайске, Долматово, Каргаполье и Иковке возводятся наземные постройки. Идет подготовка к монтажу радиорелейных мачт. В 1962 году с открытием этой линии труда Курганской области смогут смотреть телевизионные передачи из Свердловска и других городов.

□ Первым в Татарии удостоены высокого звания предпринимателей коммунистического

труд коллектива Урусинской ГРЭС и Казанской ленто-ткацкой фабрики № 13. Решение об этом принято на совместном заседании Татарского Совета народного хозяйства и президиума областного Совета профсоюзов.

□ Художественная выставка «Современная тема в искусстве Белоруссии» открылась в Минске. Обширная экспозиция посвящена XXII съезду КПСС. Часть работ белорусских художников посыпается на Всесоюзную выставку.

□ Концертром во Дворце культуры имени первой пятилетки в Ленинграде закончил свои гастроли в СССР исландский мужской хор «Фостбрайдур», заслуживший внимание публики и прессы. До этого он выступил в Москве и Риге. Из Ленинграда коллектив «Фостбрайдур» вылетает в Хельсинки.

Новинка

В Издательстве Академии наук СССР вышли из печати книги по истории

МОРОЗОВ Н. А., почетный академик. Повести моей жизни. Мемуары. Тт. I—II. Т. I—702 стр. — 1 вкл. Т. II—407 стр. — 1 вкл. 3 р. 50 к. за два тома.

ТАРЛЕ Е. В. 1812 год. Наполеон. Нашествие Наполеона на Россию. Михаил Илларионович Кутузов — полководец и дипломат. 818 стр. — 1 вкл. 2 руб.

Готовятся к печати История СССР. Краткий очерк. 40 л. 2 р. 60 к. Краткий очерк истории СССР по своему характеру является

научно-популярным изданием

и дает характеристику основных этапов исторического разви-

тия СССР с древнейших врем-

ен до наших дней.

Краткий научно-атеистич-

еский словарь. 40 л. 1 р. 70 к.

ТАРЛЕ Е. В. Талейран. 13 л.

65 коп.

Для получения книг почтой

заказы направлять по адресу:

Москва, Центр, Б. Черкас-

ский пер., 2/10

Контора «Академкнига». От-

дел «Книга-почтой» или в бли-

жайший магазин «Академкни-

га».

Кровавая трагедия Конго — дело рук империалистов

КАИР. Президент ОАР Насер направил телеграмму председателю XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН Монжи Слиму, в которой, в частности, говорится: «Народ ОАР и я лично с большим беспокойством следим за развитием событий в Конго. Мы опасаемся, что империалистические заговорщики, устраивавшие заговоры против миссии ООН в Конго, что привело к чреватым сомнениями и подозрениями обстоятельствам, в которых погиб Даг Хаммаршельд, могут на глазах всего мира осуществить свои цели и добиться расчленения Конго путем оторжения от него Катанги».

Мобилизация всех усилий на обеспечение неотъемлемых интересов этого борющегося народа и удовлетворение его права на целостность и единство, указывается в телеграмме, является единственным путем, по которому должны развиваться события.

В заключение телеграммы Насер подчеркивает, что политика империалистических держав и их монополий в Конго «является основной причиной кровавой трагедии, переживающей этой африканской страной».

„Богатые стали еще богаче, а бедные еще беднее“

ПАРИЖ. Агентство «Юньон Франсэз Дэниформасьон» опубликовало статью аббата Жана Булье о бедственном положении французских крестьян.

Отметив, что до сих пор требования крестьян не удовлетворены, автор статьи пишет, что в результате падения цен мелкие крестьянские хозяйства не могут жить на средства от продажи своей продукции. В то же время крупные хозяйства выдерживают это снижение цен в результате введения механизации и в силу наличия больших средств. «Молоко, стоящее 38 франков, — пишет Булье, — не дает средств к существованию бедняку, имеющему только одну корову, но оно приносит богатство тому, у кого их 50».

Булье указывает, что в результате правительственной политики, стремящейся обеспечить прибыли крупным производителям в деревне, да и во всей Франции, богатые стали еще богаче, а бедные еще беднее. Одни купаются в роскоши, в то время как покупательная способность трудящихся непрерывно падает.

(ТАСС).

зам. редактора К. М. КОВЕШНИКОВ.

Открыта подписка на районную газету „ИСКРА ЛЕНИНА“ на 1962 год

Подпись национальная цена:

на 1 месяц — 19 коп.

на 3 месяца — 57 коп.

на 6 месяцев — 1 р. 14 коп.

на год — 2 руб. 28 коп.

Подпись производится в конторе и отделениях связи, общественными распространителями печати.

Ушел конь, масти гнедой, возраст 11 лет, на правом глазу бельмо. Знающих местонахождение лошади просим сообщить администрации бывшего Чебулинского промкомбината.

Администрация.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора — 54, сельхозотдела — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.

Типография газеты „Искра Ленина“